

# TVB批電視發牌不公或興訟

## 指厚待新牌照申請 審批過程透明度低

香港文匯報訊(記者 郭兆東、黃詩韻)港府現正審批3個免費電視台牌照申請,但遭業界強烈反對。電視廣播集團指出,本港免費電視台的廣告收益15年零增長,增加新牌照只會加劇競爭,威脅現有電視台的經營。電視廣播集團總經理李寶安質疑,新牌照規管安排對現有電視台存在不公,港府審批時亦欠缺透明度,不排除日後會訴諸法律解決。



李寶安指新牌照規管安排對現有電視台不公。資料圖片

李寶安昨日出席集團股東會後表示,過去15年免費電視的廣告收益沒有增長,去年兩間免費電視台收益仍維持在1996年的30億元水平。他又稱,本港市場狹窄,現時經營已陷困境,未來難以容下新經營者,將免費電視牌照由2家增至5家,會將整體僅有的收益分薄,使部分現有經營者出現問題,並指過往曾有電視台倒閉的情況。

### 不滿規管安排不一致

李寶安認為,港府對現有免費及收費電視牌照的規管安排有欠公允。他指出,現有免費電視台的經營者只可透過大氣電波發放免費節目,但新牌照經營者則無此限制,可以同時在大氣電波上播放免費及收費節目。他批評有關安排對現有經營者並不公平,已曾就此多次向港

府反映,促當局考慮有關意見。

### 港業務貢獻減拓海外市場

李寶安又批評港府審批免費電視牌照過程的透明度低,業界未能清楚當局如何批核申請資格的準則。他強調一直就發牌問題與政府溝通,現階段會盡量反映意見,若發現在審批過程中有不公平之處,希望會先講道理,但亦不排除會訴諸法律的可能性。因應新增免費電視牌照加劇競爭,電視廣播集團近年已積極擴展海外業務,提升收入,包括美國、加拿大、歐洲、英國及內地等地區,預計未來香港業務佔集團營業額貢獻將由現時約50%的比例持續下跌。

### 亞視覆核反對加開免費台

港府於2009年提出新增免費電視牌照的計劃,當年3家經營者包括有線寬頻、城市電訊及電訊盈科,隨即向港府申請營辦,但其後亞洲電視反對港府加開3個免費電視台,因不滿特首拒絕接納意見,申請司法覆核,惟高等法院法官以增設牌照一事仍未「拍板」,認為現時提出司法覆核未免言之尚早,決定不予受理。

## 中聯辦發唁電悼李子誦

香港文匯報訊 知名愛國報人、本報前董事長、前社長李子誦於今年5月11日在香港東華三院馮堯敬醫院辭世,終年101歲。中聯辦昨日就李子誦逝世發來唁電,唁電全文如下:

李子誦先生家屬:  
驚悉李子誦先生不幸辭世,深感哀痛!  
李子誦先生愛國愛港,曾參加中國人民政治協商會議第一屆全體會議,任第三、四、五屆全國政協委員,第六、七屆全國政協常委。李子誦先生為香港報界名宿,少年時期就投身新聞事業,在抗戰時期以筆為戈,堅決反對內戰,支持抗日救亡運動,為民族獨立、國家富強作出積極貢獻。新中國成立後,李先生長期擔任文匯報主要負責人,為愛國愛港事業服務,貢獻良多。李子誦先生辛勤耕耘報壇逾60年,德高望重,他的逝世是香港新聞界的一大損失。  
謹表深切哀悼,並向李子誦先生的親屬致以誠摯慰問,望節哀順變。

中央政府駐港聯絡辦  
宣傳文體部  
2012年5月15日

## 林鄭歡迎鄉局配合清拆僭建

香港文匯報訊(記者 郭兆東)發展局局長林鄭月娥昨日表示,歡迎鄉議局宣布會配合政府清拆新界村屋僭建的執法工作,亦相信下屆政府會研究與鄉議局成立小組,繼續商討執法工作。她指,本月初去信鄉議局旨在釋除村民疑慮,政府將會向收到清拆令的業主提供支援,不會出現村民無家可歸的情況。

作,可令雙方「心安理得」。

### 去信釋除村民疑慮

對於有指鄉議局收到信件指9月前不會提出檢控,林鄭月娥解釋是要讓村民有足夠時間去符合清拆令,不會作出即時檢控,澄清村民的疑慮,同時為展示依法辦事及一視同仁的決心。她稱,有些村民認為申報或要立即上法庭或監禁,甚至擔心申報是否等於自首,所以存在疑慮,有需要去信釋除他們的疑慮。

林鄭月娥表示,當局估計現時大部分新界村屋僭建物,均可歸納於申報內容中,經過核准安全反可保留一段時間,村民大可放心。她又否認曾在工作上採

取尖銳化的態度,表示以往多次強調合情合理,即使是清拆天台僭建物期間,當局亦有兼顧安置受影響的居民,絕不會因為清拆工作令村民無家可歸。

### 重申執法立場無變

林鄭月娥重申,當局的執法立場和政策沒有改變,會保持一貫做法。對於鄉議局希望與下屆政府成立小組,林鄭月娥認為是非常合理的要求,相信可藉此繼續與鄉議局商討當局的執法工作,從而更有效地減少村民對清拆僭建物的怨氣,及最後以徹底解決問題為目標,深信新一屆政府會認真研究鄉議局提出的建議。



林鄭月娥歡迎鄉議局願意配合政府的執法。中通社



Bruce Murdoch(左)與陳文琪(右)將合作研究利用重複高頻透視磁場刺激,治療因腦部受損而導致的吞嚥障礙。香港文匯報記者 李淑貞攝

## 朱德群名畫拍賣估值720萬

香港文匯報訊(記者 文森)邦瀚斯拍賣行將於27日舉行「尋古探新」私人收藏拍賣,共有27件藝術品,總估價達5,854萬元。當中估價最高的拍賣品為中國藝術家朱德群的作品《天空的味道》,估價高達720萬元;而估值第二高的是清朝乾隆年代的御製景泰藍雙托獅蓋香爐,高達580萬元。

影響下,作品以歐洲油畫技術表現中國山水主題,其作品價格近年不斷飆升。是次拍賣中,朱德群的作品《天空的味道》是估值最高的拍賣品,高達720萬元。

### 清景泰藍香爐料拍580萬

至於估值第二高的拍賣品是清朝乾隆年代的御製景泰藍雙托獅蓋香爐,估價高達580萬元。該香爐形狀如盒子,表面以藍色花卉圖案配金色線條,兩邊由屈膝人像承托,蓋上鑲有金獅子,全球現存僅2個同類型作品,此是其一,另一相同作品則為倫敦維多利亞與亞伯特博物館的館藏。



清朝乾隆年代的御製景泰藍雙托獅蓋香爐。拍賣行供圖

邦瀚斯拍賣行「尋古探新」私人收藏拍賣將於本月27日在香港香港里拉大酒店舉行,是次共有27件藝術珍品供拍賣,當中包括15件來自中國頂級藝術家朱德群和趙無極的作品,以及12件自北宋至清朝光緒年間的藝術珍品,包括瓷盤、窯變釉花瓶和銅胎掐絲琺瑯香爐等。市民今日可到香港君悅酒店畫堂觀賞有關作品。

朱德群的作品以傳統中國畫和西方抽象藝術的融合貫通而聞名,他過去曾研習中國書畫,其後更到法國巴黎深造,在西方藝術及抽象繪畫的

### 探訪院舍

社會福利署署長龔德權昨日探訪九龍城一間私營殘疾人士院舍,親身了解「私營殘疾人士院舍買位先導計劃」的落實情況。



朱德群的作品《天空的味道》是估值最高的拍賣品。拍賣行供圖

MERIDIAN YACHTS 441 Sedan 港幣598萬起

今日香港天氣預測 2012年5月17日 星期四 有驟雨及幾陣雷暴。日間短暫時間有陽光...